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PROIECT DIDACTIC
Grupul Şcolar Dumbrăveni, judeţul Suceava

Disciplina: Educaţie tehnologică

Clasa:a VII-a                                                                                                                             Modulul: Tehnologii de comunicaţii şi transport 

Tema: Aspecte generale şi de structură privind transporturile          

Data: 18.02.2008

Mediul de instruire: sala intermedia

Prof.: Romeo BOLOHAN
Nr. elevi: 18

I.   Necesitatea studierii temei

      Transporturile reprezintă o ramură de bază a economiei unei ţări, ce cuprinde totalitatea mijloacelor de transport şi a căilor de comunicaţie destinate circulaţiei bunurilor şi persoanelor între diverse destinaţii.
II.  Structurarea conţinutului

1. Transporturi

după destinaţie

de persoane

de mărfuri

în funcţie de căile de transport

terestru

pe apă

aeriene

                    1.3 . în funcţie de ruta parcursă

                                  1.3.1.   trafic intern sau local

                                  1.3.2.   trafic internaţional

                    1.4. după distanţă

                                  1.4.1.   distanţe mici

                                  1.4.2.   distanţe mari
                                  1.4.3.   distanţe foarte mari

                    1.5. în funcţie de interesul satisfăcut

                                  1.5.1.    transporturi publice

                                  1.5.2.    transporturi efectuate de persoane fizice

                    1.6.  după modul de realizare a propulsiei

                                  1.6.1.    transporturi ce utilizează forţa umană

                                  1.6.2.    transporturi ce utilizează forţa animală

                                  1.6.3.    transporturi ce utilizează  forţa unui motor                                             
2. Căile de transport

terestre

              2.1.1.   rutiere

              2.1.2.   feroviare

pe apă

fluviale
maritime

aeriene 
2.3.1 în spaţiul terestru

2.3.2 în spaţiul cosmic                     
III.   Contextul în care se realizează lecţia:
	Experienţa anterioară de învăţare a elevilor
	Cuvinte cheie


	Resurse

	
	În limba română
	În limba franceză
	În limba engleză
	

	· Elevii posedă cunoştinţe referitoare la :

      -  organizarea adminitrativă a ţării
      -  evoluţia mijloacelor de transport

      -  amenajarea teritorială în timp

· Elevii ştiu:
-  să execute o schiţă sau un plan

-  să întocmească un tabel

-  să folosească calculatorul
 
	- transport
- terestru

-apă

-aerian

- rutier

- feroviar

- distanţă

- rută

- fluvial

- maritim

- trafic

- motor
	- transport

- terestre

- eau

- aerien

- routier

- ferroviaire

- distancer

- route

- fluvial

- maritime

- trafic

- mouteur
	- transport
- terrestrial

- water

- aerial

- road

- rail

- distance

- route

- river

- sea(going)

- circulation

- motor


	Calculator

Prezentare Power Point

Fişe de lucru 


D. Obiective operaţionale

	Nr. obiectiv
	Capacitatea care se urmăreşte a se dezvolta  prin învăţare la elev
	Comportamentul prin care elevii dovedesc formarea capacităţii respective
	Condiţii de probare a comportamentului
	Criterii de reuşită

	O1
	Să evidenţieze necesitatea  existenţei unui sistem de transport
	Prin definirea noţiunii de transport
	Expunerea verbală
	100%

	O2
	 Să identifice nevoile  individuale şi colective privind utilizarea mijloacelor de transport
	Prin enumerarea modalităţilor de realizare a transportului
	Prezentare Power Point
Planşe
	100%

	O3
	Să clasifice mijloacele de transport după anumite criterii
	Prin  enumerare
	Prezentare Power Point
Planşe
	90%

	O4
	Să sistematizeze cunoştinţele asimilate, realizând prezentări Power Point 
	Prin autoevaluare
	Prezentare Power Point

Planşe
	80%


E. Proba de evaluare

Realizarea  unui  proiect, prin  structurarea conţinuturilor de la tema învăţată, folosind calculatorul. 

	Obiectiv
	Item
	Conţinutul itemului prin care se

 evaluează
	Timp
	Punctaj

	
	
	
	
	Maxim
	Minim

	O1
	I1
	Ce se înţelege prin transporturi?

	2’
	1p
	0,5p

	O2
	I2
	Enumeraţi folosinţele transporturilor în interes individual şi colectiv.

	2’
	1p
	1p

	O3
	I3
	Specificaţi  care sunt tipurile de transport,
aplicând mai multe criterii de clasificare.


	3’
	1p
	0,5

	O4
	I4
	Identificarea şi descrierea mijloacelor de transport sub formă de imagini.

	25’
	6p
	5p

	
	
	Se acordă un punct din oficiu


	
	1p
	1p

	
	
	Total 
	32’
	10p
	8p


VI. Strategii didactice ( desfăşurarea lecţiei )

	Timp 
	Etape de instruire
	Metode de învăţământ
	Mijloace de învăţământ
	Forme de organizare a activităţi

	
	Profesor 
	Elev 
	
	
	Profesor 
	Elev 

	2 min.
	Secvenţa introductivă

Notează absenţii

Organizează colectivul de elevi
	Comunică absenţii şi îşi pregătesc materialele
	Conversaţia
	
	Frontal
	Colectiv

	3 min.
	Captarea atenţiei şi reactualizarea unor cunoştinţe
-adresează întrebări scurte:

Ce sunt transporturile?
Care sunt criterrile de clasificare?

Ce sunt căile de transport?

- Corectează unele confuzii.
	 Elevii răspund la întrebări 

străduindu-se să vină cu cât mai multe completări.


	Conversaţia euristică

Observaţia

Învăţarea prin descoperire
	
	Frontal
	Colectiv

	2

min.
	Anunţarea  titlului noii lecţii şi a obiectivelor O1 – O4

Profesorul argumentează necesitatea studierii temei 
	Elevii se pregătesc pentru verificarea cunoştinţelor, prin transpunerea cunoştinţelor asimilate, într-o lucrare practică

	Conversaţia

Problematizarea
	Prezentare Power Point
	Frontal
	Pe grupe  

	30
min.
	Dirijarea învăţării
Organizează munca în echipă şi precizează necesitatea asumării responsabilităţilor în cadrul grupului  
	Ascultă explicaţiile şi realizează proiectul, folosind calculatorul
	Conversaţia

Explicaţia


	Calculatorul 
	Frontal

Diferenţiat
	Frontal 

Pe grupe

	5

min.


	Conexiunea inversă

Solicită experţilor să prezinte produsele executate 

Cere elevilor să privească fiecare produs al celorlate grupe şi să le noteze şi să ceară explicaţii de la experţii celorlate grupe acolo unde este cazul;
	Se realizează inter – evaluarea folosind un barem de corectare
	Problematizarea

Studiu de caz


	Fişa de lucru
	Frontal

Diferenţiat
	Pe grupe

	2

min
	Temă pentru acasă: 

Referat cu tema « Impactul transporturilor asupra mediului »
	Îşi notează tema şi sunt atenţi la explicaţiile profesorului
	Conversaţia

Explicaţia


	Manual 

Reviste 

Internet 
	Frontal
	Colectiv 

	3

min.
	Evaluare finală

Se fac aprecieri pentru participarea elevilor la lecţie
	Îşi manifestă acordul sau dezacordul asupra aprecierilor.
	Conversaţia
	
	Frontal
	Colectiv 






































